

# Miróbriga

Franqueo concertado

## Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

## El cimiento, no la clave

*Para muchos padres y muchas hijas de familia.*

Disimular las inquietudes de los momentos que vivimos o es una ceguera o una cobardía. ¿Quién no oye el crujir amenazante del edificio social?..

¿Quién en medio de los inquietadores problemas de la vida no ha alzado los ojos a lo alto, temeroso de un derrumbamiento en las alturas?..

Pero el peligro no está en lo alto, no está en la clave de la bóveda, sino en los cimientos mismos de la sociedad, en la familia.

Nada más cristiano, ni más social que fomentar el espíritu de familia; nada más antisocial, ni más anticristiano que socavar este fundamento de la sociedad.

Y con todo, son hoy tantos sus enemigos.

En el orden político-social hay dos escuelas las más antitéticas en todas sus doctrinas, y que únicamente se dan la mano para este fin execrando, destruir la familia. Tales son el nacionalismo exaltado y el socialismo.

El nacionalismo, que, exagerando las funciones del Estado recaba, como en Italia y menos violentamente en España, Francia y otros muchos países, el derecho a formar el físico-intelectual y moral de las generaciones futuras en contra del preferente derecho de los padres. El socialismo que, estableciendo el orden económico, como único factor jurídico regula por él toda sociedad humana, en la que según sus concepciones la familia no es sino una de tantas instituciones nacidas al socaire de una civilización atávica fundada en ciertos principios de moralidad idealista, que necesariamente deben ser arrollados por el avasallador empuje del realismo materialista de la nueva sociedad.

Contra estos dos enemigos tiene que vérselas la familia en el orden jurídico, que abarca las fases todas de la vida intelectual, moral, física y política de los ciudadanos.

La familia, la santa familia cristiana, cuyo fuero sacro e incommunicable parece amenazado por todos los poderes de la tierra, no encuentra apoyo y defensa mas que en la Iglesia, cuyo Pontífice Pío XI en reciente documento dirigido al Emmo. Cardenal Gasparri, se ha lamentado dolorosamente de los ataques dirigidos a la institución familiar por el nacionalismo fascista, del mismo modo que sus predecesores la habían defendido contra los ataques socialistas, sentando que como principio básico

de la sociedad, no es invención arbitraria de los hombres, sino institución de Dios, en el tiempo y en la naturaleza anterior a todas las demás instituciones puramente humanas.

\*\*\*

Mas no son únicamente esos enemigos descubiertos los que en sus cimientos minan la sociedad familiar. Además de esos ejércitos organizados para el mal que le presentan la batalla en campo abierto, hay otros muchos, que, sin aparato doctrinal, ejercitan su actividad demoledora con la eficacia segura de los hechos.

La educación moderna horra en absoluto de amor, sacrificio y respeto entre los miembros de la familia, he ahí su gran enemigo.

La abdicación de la autoridad materna y paterna, la independencia insana entre los conyuges, la insubordinación tolerada en los hijos, la libertad excesiva en la servidumbre, la falta de espíritu de piedad y la relajación de los principios de moralidad y pudor, he ahí los factores de la prostitución de la familia, he ahí la gusanera que la corroe hasta en lo más profundo de sus entrañas.

A ésto añádesse la vida de los hombres casi siempre fuera del hogar, en el café, en el bar, en la taberna; las diversiones procaces y atrevidas, donde toda licencia es permitida por una moda nefasta, de que las mujeres aun las casadas se sienten voluntariamente esclavas; y sobre esto, la disipación, la molición, el lujo, que lleva al seno del hogar el desconcierto económico y tras de él, la desazón, el tedio, la ruina y el oprobio vienen a cuartear los muros del edificio familiar, que Jesucristo cimentó sobre un Sacramento para que fuera siempre sagrario del amor, de la pureza y armonía santa de las almas.

Y esos matrimonios envenenados y esas familias despedazadas y deshonradas no pueden ser escuelas, donde los jóvenes de uno y otro sexo se preparen para constituir un hogar feliz.

Por eso se ven hoy tantos jóvenes desorientados y como perdidos en medio de los senderos de la vida; por eso cada día es mayor la incertidumbre e indecisión para la elección de estado y son menos los casamientos y de estos cada día más los desgraciados. Y así muchos jóvenes de todas clases sociales, en mayor proporción entre las acomodadas, parece que llevan gravados en sus rostros vestigios de desasosiegos

profundos, dolores íntimos de la vida y como la interrogación de terribles dudas para lo porvenir.

¿Qué será de ellas?

De su soledad y desamparo ¿quién tiene la culpa?

Es frecuente echarla a la sociedad, a la parte directiva de la sociedad, se mira a lo alto, mirando las grietas de la clave, y el mal está en los cimientos, donde los vicios enumerados corroen las entrañas de la familia.

### “EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

## Prensa católica

### Las grandes reformas de «El Debate»

Tenemos a la vista el nuevo «Debate». Es el primer número impreso en su nueva rotativa, modernísima máquina, en la que tirará a diario ocho páginas y le permitirá dar números hasta de treinta y dos. Adopta, al remozarse nuestro querido colega madrileño, una nueva forma. Divide sus páginas, como los periódicos ingleses y norteamericanos, en siete columnas y da cabida a nuevas e interesantísimas secciones y a colaboración muy selecta que no podía utilizar con toda la frecuencia deseada por su expertísima Dirección, por la escasez de espacio que es, de ordinario, el mayor enemigo con que se cuenta en los periódicos.

¡Un nuevo paso más en el progreso de la Prensa católica española!.. ¡Un nuevo avance en el camino del triunfo!.

Nosotros, que tenemos gran fe en la eficacia poderosa del periodismo, que creemos sinceramente que no hay, en los tiempos actuales, arma que supere a esta de las hojas diarias, nos felicitamos muy de veras de esta nueva muestra de poder y de eficacia.

Y al felicitarnos de estas importantes mejoras de «El Debate», nos complace en enviar una cordialísima enhorabuena a su director, don Angel Herrera, y a todos los compañeros que han sabido hacer un periódico a la moderna y han conquistado el respeto de sus más encarnizados enemigos.

**Se vende** una máquina de hacer medias, semi-nueva. Darán razón en la imprenta de este semanario.

## EL M. I. SR. D. NICOLAS PEREIRA REPILA

Santamente, con muerte de Sacerdote ejemplar, acaba de fallecer el Magistral de Salamanca. Herido de muerte por uno hemiplejía, el Domingo 23 del pasado enero, aún le concedió el Señor momentos de lucidez en su gravísima enfermedad para recibir con fervor los Santos Sacramentos y estrechar continuamente el Crucifijo, mientras, aun en el delirio de la fiebre, exhalaba fervorosas jaculatorias y recitaba en latín fragmentos de los Salmos.

Nació el señor Pereira en Vitigudino en 1860.

Cursó en Salamanca los cursos latín y humanidades, viniendo luego a Ciudad Rodrigo, en cuyo Seminario cursó teología con brillantísimas calificaciones, licenciándose y doctorándose después en Salamanca, con las calificaciones «nemine discrepante».

Llevólo a Madrid el Obispo Mártir, señor Martínez Izquierdo y lo nombró profesor y Vicerrector del Seminario. El trágico domingo de Ramos, cuando el señor Izquierdo fué asesinado iba en su compañía don Nicolás, quien no pudo impedir la muerte de su querido Prelado, apesar de haberse resueltamente lanzado contra el agresor.

Llamado después a Salamanca por el Ilmo. P. Cámara fué nombrado Profesor de Teología y Capellán del Santo Hospital de la Santísima Trinidad. En 1889 hizo oposiciones en Palencia con el difunto señor Arzobispo de Santiago señor Alcolea y en 1890 obtuvo en Salamanca una Canongía de oposición; y en 1904 ganó la de Magistral, que de hecho hacía muchos años venía ejerciendo. Era pues el Canónigo más antiguo de Salamanca.

Su labor de predicación fué fecundísima y fruto de su asiduidad al trabajo son en su mayor parte la organización y erección del *Hospital de la Santísima Trinidad*, la fundación y régimen del *Asilo de la Vega*, el *Centro Sacerdotal*, el *Colegio del Pilar* y *Asilo-Hospital de Vitigudino*. A su celo se debe la fundación de la *Semana Católica*, del *Círculo de Obreros* y la *Congregación de Nuestra Señora de la Soledad de Salamanca*.

Su devoción a la Santísima Virgen fué siempre tiernísima; su vida ejemplar; su afecto y gratitud a Ciudad Rodrigo por los años que aquí estudiara grandísimos.

Con su muerte la diócesis y Cabildo salmantinos han perdido una de sus glorias, Vitigudino un hijo ilustre e infatigable defensor de sus tradiciones y sus derechos; el Seminario de Ciudad

Rodrigo uno de sus antiguos alumnos, que más gloria y prestigio le han dado.

Descanse en paz.

A sus hermanas y sobrinos presentamos los testimonios de nuestro sentido pésame.

A nuestros lectores pedimos por su alma una oración.

## Chilindrinas

Para los que ponen en duda los talentos financieros del Alcalde de Al-méndralejo, publicamos el siguiente recorte de un periódico de la capital:

«Si los maridos franceses pagaran a su Gobierno en impuestos lo que les cuesta anualmente mantener ruladas, ondeadas y «meleneadas» las cabecitas de sus respectivas esposas, la situación financiera de Francia, que atraviesa actualmente por una terrible crisis, quedaría solucionada en muy pocos años.

Según las estadísticas más recientes, la mujer francesa gasta al año en peluquería lo respetable suma de cuatro mil millones de francos.»

Bueno, pues a esto añadan ustedes lo de la modista, lo de la droguería etc., etc., y verán que el famoso Alcalde es el futurista de las finanzas mundiales.

Sobre todo, si esos gastos se hacían del erario público por municipalización o nacionalización de servicios. O siquiera por un impuesto *ad valorem*, no del pelo, sino de la estimación que las señoras hacen de esos pormenores.

\*\*\*

En Berlín han suprimido la estridente campanilla de la presidencia del Reichstag, en su lugar el presidente proyectará rayos de luz de diverso color a los oradores.

Cuando la luz sea azul, indicará que no le quedan más que cinco minutos para terminar su discurso.

Si la luz es amarilla, el orador se ha salido del tema y debe volver a él.

Si la luz es roja el orador debe marcharse a su escaño, que es como decimos en España, al corral.

\*\*\*

En Barcelona un mendigo llamado Juan Vila se ha presentado a las autoridades, manifestando que en marzo de 1923, asesinó a otro mendigo en una barraca de Manresa.

Preguntado por qué declaraba su crimen, respondió que porque sentía cercana la muerte.

El desdichado no tendría fe; pero sentía la necesidad de descargar su conciencia.

Es el Sacramento de la penitencia una institución sobrenatural tan acomodada a la naturaleza humana!..

\*\*\*

Otra vez vuelve a regir los destinos de la política alemana el gran apóstol de la educación cristiana. Aquí solamente conocemos al doctor Marx por sus triunfos políticos, que no son efímeros ni fáciles; pero es que, además, es el creador de la gran agrupación escolar católica de Alemania, el organizador de los padres de familia y de las «fuerzas vivas» católicas en favor de la enseñanza y de los derechos de la familia y de la Iglesia en la formación de la juventud. Por eso en su programa se

comprende este punto fundamental de su política cristiana. En la tremenda lucha por el alma del niño, entablada entre la Iglesia católica y el Estado pagano, entra como generalísimo el doctor Marx, el estadista que ha puesto siempre la educación como base de la política. Es providencial su encumbramiento. Recuérdense las recientes palabras del Papa; sobre todo su carta al Cardenal Gasparri.

## GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

## Del momento

No resistimos la tentación de comentar un artículo, que publica un diario católico, con motivo de las disposiciones dictadas por S. M. la Reina Victoria sobre el traje que han de usar sus damas en la asistencia a las capillas del Palacio Real; traje cerrado hasta el cuello, manga hasta la muñeca y falda larga.

Esta disposición de la Soberana parece un tremendo bofetón a las señoras y señoritas devotas, que devolviendo la voz del Romano Pontífice y de los Prelados, creyéndose sinó santas, por lo menos, católicas que cumplen con los deberes de tales, siguen siendo el escándalo del pueblo fiel con sus vestidos acomodados al figurín de una moda indecente, con sus escotes desnudos, sus brazos descubiertos y sus faldas por encima de las rodillas, exhibiéndose vestidas en tal forma, hasta cuando se acercan a la sagrada mesa.

Hemos de convencernos que deben desaparecer tales abusos, imitando el ejemplo que viene de arriba; y es de esperar que así sea, que será seguido por tantas señoras y señoritas católicas que, como dice el articulista del periódico católico «llevados del loco afán de vestir a la moda del último figurín se rebajan y deshonoran a sí mismas con la descocada inmodestia de sus trajes y de sus actitudes o licenciosos modales; porque, creemos, que ni es decente ni moral, ni católico, ni piadoso, el exhibir desnudeces y piernas sueltas, puestas a veces una sobre otra, a veces en el mismo templo, al que se lleva la tentación y el escándalo.

Hay que convencerse, de que no se puede ser católicas ni devotas, mientras no se observe en todo la moral cristiana; el que no está con Cristo está contra El; y querer aparecer como católicas aquellas que desoyen la voz del Papa y de los Prelados, es querer engañarse a sí mismas, es querer servir a Dios y al diablo.

Por el buen nombre de la clase, por el honor y dignidad de cristianos debe la mujer vestir con decencia y decoro y seguir el ejemplo de S. M. la Reina de España, y que se destierren por completo, los escotes, la exhibición de piernas sueltas y con ello el escándalo y el peligro de que se cometan innumerables pecados.

## JUNTA CALIFICADORA DE ASPIRANTES A DESTINOS PÚBLICOS

### Concurso de enero de 1927

Destinos vacantes a proveer en concurso de méritos entre las clases e individuos de tropa y sus asimilados del Ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto ley de 6 de septiembre de 1925 y Reglamento para su aplicación e instrucciones que se consignan al final de esta relación.

#### Provincia de Salamanca

**Ayuntamiento de Agallas.**—Guarda local, con 730 pesetas anuales, primera categoría.

**Ayuntamiento de la Alberguería de Argañán.**—Guarda municipal, con 700 pesetas anuales, primera categoría. Alguacil del Ayuntamiento, con 300 pesetas anuales, primera categoría.

**Ayuntamiento de Barruecopardo.**—Alguacil, con 120 pesetas anuales, primera categoría.

**Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo.**—Serenos municipales, con pesetas 1.095 anuales, primera categoría. Guardia municipal, con pesetas anuales 1.277,50, segunda categoría.

**Ayuntamiento de Lumbrales.**—Escribiente de Secretaría, con 1.500 pesetas anuales, segunda categoría. Escribiente de Secretaría, con 1.000 pesetas anuales, segunda categoría. Recaudador municipal, con 500 pesetas anuales, primera categoría. Prestará fianza de 9.000 pesetas. Enterrador y guarda del cementerio, con pesetas anuales 1.000, primera categoría.

## “San Luis”

### MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

## Movimiento Social

El día 30 del próximo pasado mes de enero, celebraron los Sindicatos católicos de Obreros del traje y de oficios varios, la Junta anual bajo la Presidencia del Consejo Permanente de la Casa Social Católica.

El estado económico de ambos Sindicatos no puede ser mejor, pues después de haber socorrido con una peseta setenta y cinco céntimos diarios a los muchos enfermos que durante el año ha habido, cierran sus cuentas con un superávit de 5.582,12 pesetas el Sindicato del traje y de 5.545 pesetas el de Oficios varios.

El número de socios aumenta de día en día, siendo ya trescientos cincuenta y cuatro obreros los sindicados, y tienen la esperanza de que no tardando mucho tiempo, serán muy pocos los obreros de Ciudad Rodrigo que no formen en las filas de los sindicatos católicos; y no es de extrañar, considerando las grandes ventajas y beneficios que reporta al obrero la Casa Social Católica, donde, como es sabido, tienen su domicilio social dichos Sindicatos.

Los obreros, aparte de recibir la cuota establecida, cuando tienen la desgra-

cia de caer enfermos, encuentran en la Casa Social las escuelas nocturnas a las que pueden asistir ellos y mandar a sus hijos, seguros de encontrar en ellas una instrucción de la que carecen en su gran mayoría, instrucción que se les proporciona completamente gratis.

Hemos visitado algunas veces esas escuelas, y según los directores de ellas, parece ser que los socios no se han percatado, o no quieren darse cuenta de su importancia, pues, aunque es buen número el de los que asisten, hay muy poca constancia en la asistencia, sobre todo ciertas noches, en las que gran parte de los matriculados, dejan la escuela para marcharse al cine; y para evitar esto es necesario que los padres vigilen a sus hijos y que no crean en el engaño de que salen de casa para asistir a la escuela, cuando no es así.

También las clases pudientes de la Ciudad deben enterarse de la importancia grandísima que tiene ya en Ciudad Rodrigo estos sindicatos católicos y procurar ayudarlos en la medida de sus fuerzas, contribuyendo al desarrollo de los mismos, ya con su trabajo, ya económicamente.

Los gastos de la Casa Social, que son muchos, se cubren con las cuotas de los socios honorarios, y estos son tan pocos, que apenas se saca lo necesario.

Con un poco de buena voluntad y con pequeños sacrificios, se puede hacer tanto bien! Y gastándose tanto inútilmente, superfluamente; una peseta mensual cercenada a esos gastos superfluos, iría a engrosar los fondos de la Casa Social Católica y con ello podrían ir desarrollándose las obras que tiene en proyecto en beneficio de la clase obrera.

Las juntas de los distintos organismos que integran la Casa Social quedaron constituidas por los señores siguientes:

El Consejo Permanente: Presidente, don Justo Lorenzo; Vicepresidente, don Francisco Luis García; Contador, don Joaquín Sánchez; Tesorero, M. I. señor don Joaquín Román; Secretario, don Luciano Rodríguez; Vocales, los señores Presidentes y Vicepresidentes de los dos Sindicatos.

Junta del Sindicato del Traje: Presidente, Domingo Barco; Vicepresidente, Nicolás Honorato; Secretario, José Ripoll; Tesorero, Miguel Gil; Contador, Juan Gómez Franco; Vocales Lorenzo Cid, Jesús García, Vicente Martín, Ceferino Hernández y Manuel García.

Sindicato de Oficios varios: Presidente, Luciano García; Vicepresidente, Luciano Cruz; Secretario, José Ubeda; Tesorero, Marcelino Ruiz; Contador, Enrique Izquierdo; Vocales, Sebastián Moreno, José Trinchet, Julián Ramos y Máximo Sierra.

## DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

### Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

## NOTICIAS

Previos los ejercicios correspondientes ha obtenido el título de Perito-Aparejador nuestro estimado amigo el joven Perito-Electricista D. Agustín Hurtado, el cual se encuentra en ésta pasando una temporada al lado de su distinguida familia.

Reciba nuestra efusiva enhorabuena.

Después de pasar unos días entre nosotros salió para Pontevedra el oficial de prisiones D. Enrique H. Vallejo.

Salió para Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde-Presidente don Manuel S. Arjona.

**Pérdida** de un collar de perro con chapa número 8.

La persona que lo haya encontrado y desee devolverlo puede hacerlo a su dueño: Jesús Mederos, Barrio de las Tenerías.

El martes pasado venían, como de costumbre al mercado, en automóvil, el propietario de Barquilla, don Miguel Plaza, con su señora y dos parientes. Al llegar a la rehesa de Conejera, que dista unos cuatro kilómetros de esta ciudad, se le salió una rueda al coche, volcando éste y siendo despedidos algunos de los ocupantes, los cuales, afortunadamente, no sufrieron más que ligeras erosiones y magullamientos.

A la avanzada edad de ochenta años, ha fallecido la bondadosa y respetable señora doña Balbina Toribio, viuda de Durán, madre de la profesora de estas graduadas, doña Carmen Durán, y del secretario de Fuenteguinaldo, don Lope Durán, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

Felizmente ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la señora doña Isabel Cascón Briega, esposa del cajero del Banco del Oeste de España en ésta, don Eduardo Aparicio.

El domingo pasado fué leída la primera amonestación de la señorita Lolita Méndez Pérez y del profesor del Instituto del Cardenal Cisneros, de Madrid, don Fernando Belmonte. La boda se celebrará en este mes.

Encuéntrense bastante mejorados, el joven abogado don Luis Bernaldo de Quirós y don Gonzalo Santos. Nos alegramos.

Hemos saludado a don Pablo Hernández, Parroco de la Alberca y corresponsal de la «Gaceta Regional»; a don Silvestre Durán, Abogado y Alcalde de el Bodón; a don Lope Durán, de Fuenteguinaldo; a doña Fidela Hernández, del Bodón; a don José Sánchez, de la Encina y don Domingo Fonseca, de Espino de los Doctores.

Con la solemnidad de costumbre se ha celebrado las tradicionales fiestas de Santa Agueda en las parroquias de Santa Marina y en la de San Pedro de esta Ciudad.

A fin de ultimar detalles en la instalación de la nueva maquinaria de la Central técnica de esta Ciudad, se encuentran en esta Ciudad los señores García Ramos y López Mosquera de la Sociedad Ingeniería e Industrias eléctricas, los cuales se muestran muy complacidos de las nuevas instalaciones, con las que esperan dar una luz espléndida a la Ciudad, a la vez que confían que todos los abonados de la empresa les facilitarán sus gestiones para suavemente normalizar el servicio dentro de la moralidad más exquisita con la aportación y en beneficio de todos.

Ha sido propuesto para la jureada por su heroica conducta al frente del Tercio en la Campaña de Marruecos, el Teniente Coronel del Batallón de Antequera, de guarnición en esta Ciudad, don Francisco García Escámez.

Nuestra cordial enhorabuena.

Regresaron de Lumbrales don Bienvenido García con su tía doña Elisa y su hermana política doña Trinidad Guitián con sus hijos más pequeños, que pasará unos días en compañía de su madre doña Carmen Torrén, viuda de Guitián. Llegó del Maillón don Eugenio Almaraz y de Pastores el Párroco de dicho pueblo.

En Madrid falleció el cultísimo Jefe de Telégrafos don Miguel Pérez Santano. El finado era natural de Fregeneda y será siempre una gloria de dicha villa. A él se debe la aplicación del Duplex al Morse utilizado en Francia, Brasil, Servia, etc. Fué colaborador de Torres Quevedo y es autor de muchos escritos técnicos e inventor de muchos aparatos eléctricos en su aplicación a la telegrafía.

Descanse en paz. A su familia y particularmente a su sobrina doña Natalia Santos de Sánchez presentamos nuestros testimonios de pésame.

Hoy será leída en la Iglesia Parroquial de San Isidoro, la primera amonestación canónica de la señorita Emilia Ovejero Villa con el chofer de los Condes de Sacro-Imperio-Romano, Santos Martínez.

Por la Junta Provincial de Abastos han sido multados varios industriales de esta Ciudad por diversas deferencias encontradas en sus establecimientos.

Ojalá sirva de escarmiento.

Marcharon para Tuy las señoritas Elisa e Isabel R. Risueño acompañadas de su tío don Emiliano, con el fin de pasar unos días con su hermana Sor Pilar de San Vicente de Paúl; para Pontevedra el Oficial de Prisiones don Enrique H. Vallejo.

En virtud de la reciente reorganización del Cuerpo de Infantería, quedan excedentes de la Caja de esta Ciudad los jefes y oficiales siguientes: Comandantes don Luis Blanco, don Severino Pacheco y don Justo Salvador; Capitanes don Martín Regel, don Fernando Carbajosa, don Juan Leiva y don Laureano Sánchez; Tenientes don Ángel Sánchez, don Eduardo Fernández y don Ricardo Sevillano.

Igualmente con la reforma del Cuerpo de Infantería, se suprime el depósito de suministro de esta plaza.

Nos han visitado don Juan Sánchez Lúa y don V. Sánchez, en representación de la Tuna Universitaria Salmantina, quienes después de saludar a las Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares de la Ciudad, nos han rogado saludemos en su nombre a todo el pueblo mirobrigense, al que se honrará en ofrecer una velada el día 13 de los corrientes.

El Iglesia Parroquial de San Jerónimo de Madrid se celebró el enlace de la señoritas Catalina G. Terrones con don Luis Martín. Bendijo la unión y celebró la misa de relaciones el M. I. señor don Antonio M. Calvarro, tío y padrino de pila del novio.

Les deseamos todo género de felicidades.

## PROGRAMA

de la Velada Literario Musical organizada por la Tuna Universitaria salmantina que se celebrará en el Teatro Nuevo el 13 de febrero de 1927.

## PRIMERA PARTE

1. Sinfonía.
2. Discurso de presentación, por el catedrático de Historia del Derecho, Dr. don Manuel Torres López.
3. Cuatro palabras del presidente, señor Guilarte.
4. Imposición a la bandera de las lindas corbatas, por sus presidentas.
5. Concierto por la Tuna, ejecutando las siguientes obras: Márquez, (pasodoble), Regubla; Momento musical, Schubert; Tango de la Cocaina, (tango), Viladomat; Las mujeres de Lacuesta (pasodoble) Guerrero
6. Monólogo **Se má perdió la cartilla**. Representado por el alumno de sexto curso de Medicina, don Cristóforo Morán Gutiérrez.

## SEGUNDA PARTE

1. Representación del entremés de los Hermanos quintero, titulado **El Ojito derecho**. Reparto: El vendedor, Cristóforo Morán; El corredor, Angel Orts; El comprador, Teodoro García.
- La Tuna interpretará, como final de fiesta, las siguientes composiciones: El huésped del Sevillano, (lagarteranas), Guerrero; En la Alhambra, (serenata), Bretón; Sentir baturro, (jota), Azaga.

## ¡SE HA ENCONTRADO POR FIN! LA MANERA DE CURAR EL ASMA

Un médico de fama mundial lo demostrará a todos los pacientes de Ciudad Rodrigo.

El Doctor Rodolfo Schiffmann anuncia que serán distribuidas muestras gratuitas de su célebre Asthmador polvo y sus Cigarrillos Asthmador (estos últimos en tubos de aluminio para el bolsillo) durante el día de mañana o mientras duren las existencias, por los farmacéuticos de todas las ciudades de España, a cuantos sufran de asma y deseen conocer este remedio. Mas de seis mil farmacias han recibido muestras gratuitas con el único objeto de dar a conocer a todos sus clientes aquejados de asma y que no hayan probado todavía estas preparaciones sus rápidos y maravillosos efectos. El Dr. Schiffmann invita a todos los que sufren de Asma, Bronquitis o dificultades en la respiración a que se dirijan al farmacéutico más próximo o que más le convenga, pidiendo una muestra gratuita, y en particular a aquellos asmáticos que hasta ahora han buscado sin resultado satisfactorio un alivio en otros remedios o tratamientos. Por violento que sea el acceso, por rebelde que sea el caso, el Asthmador o los Cigarrillos Asthmador proporcionan alivio positivo casi inmediato, en general a los diez o quince segundos y con toda seguridad dentro de otros tantos minutos, como lo demostrará la muestra gratuita.

El Dr. Schiffmann cree en efecto que esta es la única manera de poder dar fe de las virtudes curativas de sus remedios y vencer la duda de los escépticos. Cuanto más violento, grave y desesperado sea el caso, tanto más apreciados y sorprendentes resultarán los efectos obtenidos por los pacientes después del primer ensayo con estas dos preparaciones. Las personas que por cualquier motivo no puedan obtener nuestra muestra gratuita de la farmacia local, se les remitirá una muestra gratuita, si indican por carta su nombre y dirección escribiendo al Dr. Schiffmann, en los Laboratorios Viñas, Claris, 71. Barcelona.

## Vino clarete

(BODEGAS DE PACHECO)

Se expende jueves y domingos de diez a doce.

Bodega: Plaza de San Salvador.

Avisos: Enlosado, 27.

**Se vende** la casa número 4 de la calle de Fernando Sánchez-Arjona (antes calle del Estanco) a ocho metros de la Plaza Mayor, con dos pisos; magnífica tienda, trastienda, y bodega; propia para bar o cualquier otro ramo de comercio. Informes en esta Redacción.

**Se vende** una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con **Nicolás López**, Madrid, 32, bajo.

(IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO)

joven Esteban Pacheco, que, además, heredaría la villa de Cerralbo por muerte de su tío carnal, el Esteban Pacheco, héroe de la leyenda? Nosotros no hallamos otra explicación.

Volviendo, pues, a nuestro cuento, muertos todos los Pachecos y desterrados todos los Garcí-López, Enrique II, por una Real Cédula, mandó que la Ciudad fuera gobernada por catorce *hombres buenos* sin distinción de linajes ni familias. Cabañas asegura que este documento se guardaba en su tiempo en el Archivo de la Ciudad. Interesante sería hallarlo, porque además de su importancia para la historia de la legislación municipal, serviría para comprobar la verdad de los hechos referidos. Nosotros, hasta

guramente los Garcí-López hubieran pagado con la vida su traición, si ellos mismos no se ponen fuera del alcance de la real venganza, huyendo todos a Portugal. Hubo, pues, el Rey de contentarse con desterrarlos del reino, confiscar todos sus bienes y privarlos de todos los Regimientos, honras y preeminencias que tenían en la Ciudad.

## VIII

**El Rey manda que la Ciudad sea gobernada por catorce hombres buenos.—Los Garcí-López en Portugal.—Vuelven a Ciudad Rodrigo.**

¿Es cierto el hecho que acabamos de narrar? Parece que sí. Aparte de los documentos, de que iremos haciendo mención, que, por lo menos, suponen su existen-

## SECCION DE ANUNCIOS

## Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los  
*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*  
*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la  
*Cooperativa Mirobrigense*  
o por su conducto.

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la Diócesis.

Disponibile

## CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

— 356 —

cia, quizá ellos nos dan la única explicación satisfactoria de un hecho extraño que desde luego llamó nuestra atención y acaso haya llamado también la de los lectores. Es el siguiente: ¿Porqué Enrique II hizo merced del *Señorío de Cerralbo* a Esteban Pacheco, el hijo de Lope Fernández Pacheco, del cual, ni de su padre, consta haber recibido servicio ninguno y que probablemente en aquella época estaban todavía domiciliados en Portugal, y no al otro Esteban Pacheco, hijo de Diego López Pacheco, *únicos amigos* de don Enrique en Ciudad Rodrigo antes y después de sentarse en el trono, servidores suyos lealísimos y auxiliares poderosos en todas sus empresas, aún las más arriesgadas? Y tén-

— 357 —

gase en cuenta que este segundo Esteban Pacheco era ya *dueño* de Cerralbo por su matrimonio, si fué cierto, con Inés Pérez; y era muy fácil al Rey, sin regalar heredad alguna, añadir a la propiedad la jurisdicción *mero mixto imperio* en que consistía el *Señorío*. ¿No es esto un indicio de que, muertos en la refriega el anciano Diego López Pacheco y su hijo Esteban Pacheco (de quienes, en efecto no vuelve a hablar la historia) con todos los Pachecos que vivían en Ciudad Rodrigo, quizá el Rey, imposibilitado de premiar los servicios *personales* de sus amigos, y queriendo premiar la lealtad de la *familia*, hubo de recurrir a los únicos que se habían salvado de la matanza por estar en Portugal, entre ellos el

ENFERMOS  
DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os CURAREIS DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales  
del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez, acidez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 18  
BARCELONA



## "EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

## Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¡Muy cerca de 68.000 duros!

ha vendido en el año 1926

## LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE

¡EL PUEBLO DESPIERTA!

Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas, etc.

## LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisko, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

## RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

